



## BERLINI GYORS – A HÉT FŐ HÍREI HÉTFŐN

**2025. január 13.**

### **1. Egyre konzervatívabb álláspontokat képviselnek az Unió-pártok**

Mozgalmas múlt hetet zártak az Unió-pártok. A hét elején a bajor CSU Bundestag képviselőcsoportja is megtartotta szokásos év kezdeti ülését, ami a politikai irányvonalat hivatott megvitatni és meghatározni a képviselőknek az új évre. Ennek eredményeképp a CSU például sokkal szigorúbb hangot ütött meg, különösen a migrációs politika tekintetében. Egy, a zárt konferencia előtt kiadott dokumentumban „kemény kurzusjavításról” és egy biztonsági tervezetről ír a párt a jog és közbiztonság jegyében. Ennek értelmében a bevándorlók csak akkor maradhatnak Németországban, ha bizonyítani tudják, hogy elegendő jövedelemmel rendelkeznek és el tudják tartani magukat. Ezen felül a CSU hangsúlyozza, hogy „*aki bűncselekményt követ el*”, azt kitoloncolják Németországból, illetve, hogy nem fogják átengedni a határokon az illetéktelenül Németországba tartó személyeket. Markus Söder, bajor miniszterelnök és CSU elnök ismét hangsúlyozta, hogy pártjával nem lesz fekete-zöld, azaz CDU/CSU-Zöldek koalíció. Söder azt is elmondta, hogy a hárompárti szövetségi kormánykoalíció (SPD-Zöldek-FDP) által bevezetett „*turbó-állampolgárságot*” meg fogják szüntetni, mert ez az új törvény „*gyökeresebben változtatná meg Németországot*”, mint azt az emberek gondolnák. „*Ha valaki kettős állampolgársággal rendelkezik, amelyből az egyik a német, és alapvetően elutasítja Alaptörvényünket azzal, hogy a kalifátus mellett áll ki, vagy gyilkosságra és emberölésre szólít fel, akkor nemcsak az országot kell elhagynia, hanem először a német állampolgárságát is le kell adnia*” – mondta Söder.

A tanácskozáson részben részt vett Friedrich Merz CDU-elnök és kancellárjelölt is, aki elmondta, hogy négy fő témát vitattak meg, amelyek elengedhetetlenek a jelenlegi politikai kurzus korrekciójához. Elsőként a bürokráciát említette, amelyet viszont európai szinten érdemes kezelni. Ehhez Merz elmondta, hogy a Néppárton keresztül kívánnak javaslatot tenni majd. A második nagy téma a munkaerőpiac helyzete volt, különös tekintettel a szövetségi kormány által bevezetett állampolgári juttatásra (Bürgergeld), amelyet az Unió-pártok alapjaiban változtatnának meg. Ezen felül energiapolitikai kérdésekről, valamint egy átfogó adóreformról cseréltek még eszmét a képviselők. Merz továbbá közeledett Markus Söder által képviselt állásponthez, miszerint az Unió-pártoknak nem szabad koalícióra lépni a Zöldekkel a választásokat követően.

A hét második felében a CDU szövetségi elnöksége is ülésezett zárt körben, amelynek keretében elfogadták az ún. Agenda 2030 gazdaságélénkítő programot. Ezzel a CDU újból két százalék körüli gazdasági növekedést céloz meg. Ehhez, mint fentebb is említésre került, a párt átfogó adóreformot hajtana végre. A vállalatok esetében például a társasági adót fokozatosan

tíz százalékra csökkentenék, az iparüzési adót egyszerűsíténék és az értékcsökkenési leírás lehetőségét kiterjesztenék. A személyjövödelemadók tekintetében az adókulcsok megemelésével, a túlórák adómentessé tételével, az adómentes alaptámogatás évenkénti növelésével, a magasabb jövedelmekre kivetett szolidaritási pótlék eltörlésével operálna többek között a párt. Ezen felül a kereszténydemokraták 2000 euróig adómentessé tennék a nyugdíjasok plusz kereseti lehetőségét. Ezeket az intézkedéseket a párt négyéves lépésben hajtáná végre 2029-ig. A CDU továbbá egy európai szintű energiauniót kívánna létrehozni a nemzeti, egyéni erőfeszítések helyett, támogatná további szabadkereskedelmi megállapodások létrehozását és csökkentené az áramadót és a villamosenergiahálózatokra kivetett hálózati díjakat is. Az autóipar megerősítése érdekében a párt megállítaná a belsőégésű motorok kivezetésének tervezetét.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#), [ide](#) és [ide](#).

## **2. Most már hivatalos: Olaf Scholz az SPD kancellárjelöltje**

Az SPD szombati berlini pártkongresszusán megerősítette Olaf Scholz kancellárt jelöltjeként a február 23-i Bundestag-választáson. A nyilvános szavazáson csak néhány ellenszavazat volt. A regnáló kancellárt a hárompárti koalíció (SPD-Zöldek-FDP) november eleji szétesése után csak november végén, egy kemény és ellentmondásos vita után jelölte kancellárjelöltnek a pártvezetés. Közel 50 perces beszédében Scholz hangsúlyozta, hogy a közelgő szövetségi parlamenti választások alapvetően arról szólnak, hogy a következő években Németország milyen irányt fog venni. Az ország „válaszút előtt áll”. És ha rossz irányba fordul, „akkor másnap reggel egy másik országban ébredünk. Ez nem történhet meg” – jelentette ki Scholz. Most a tisztességes bérek, a megfizethető lakhatás és a stabil nyugdíjak számítanak – folytatta a kancellár, aki azzal vádolta a CDU/CSU-t, hogy „a felső tízezer” politikáját akarja folytatni.

A ZDF Politbarometer legfrissebb felmérése szerint a szociáldemokraták jelenleg 16 százalékponttal vannak lemaradva a vezető CDU/CSU-tól (30 százalék), és a negyedik helyen állnak az AfD (21%) és a Zöldek (15%) mögött is. Erre reagálva a kancellár figyelmeztetett a „jobboldali populisták” erősödésére és a „demokrácia elleni támadások” ellen. Az Ausztriában tapasztalható jobbra tolódást pedig „lehangolónak” nevezte. Scholz beszédében Ukrajna további támogatását ígérte, és elmondta, hogy mindent meg tesz majd azért, hogy megakadályozza, hogy a NATO belekeveredjen a háborúba. A pártkongresszuson az SPD egy 63 oldalas programot mutatott be „Többet Önökért. Jobbat Németországnak” (Mehr für Dich. Besser für Deutschland) címmel. Ebben a párt az adófizetők 95 százalékának tehercsökkentését ígéri. Mindemellert az SPD egy úgynevezett Németország-Alapot akar létrehozni, amelyből a villamosenergia- és fűtési hálózatokba, töltőállomásokba és lakásépítésekbe történő nagyobb mértékű beruházás és hitelek finanszírozása valósulna meg. A párt egy „Made in Germany” bónuszt is tervez: A gépekbe és berendezésekbe történő beruházásokat a vételár tíz százalékával támogatnák adó-visszatérítés útján.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

### **3. Elfogadta választási programját az AfD, a párt társelnöke és kancellárjelöltje, Alice Weidel az X-en beszélgetett Elon Muskkal**

Hétfvégén tartotta a közvélemény-kutatásokban második legerősebb párt, az Alternatíva Németországért (AfD) a kongresszusát, amelyen a párt társelnökét, Alice Weidelt egyhangúlag kancellárjelöltté választották, valamint elfogadták a párt választási programját. Az eseményt demonstrációk kísérték, egy Die Linke-s helyi politikus meg is sérült. Tartalmilag az AfD alapvető politikai változást szeretne elérni számos területen Németországon belül. A választási program központi témája a migrációs politika, amelyet az AfD masszívan szigorítani akar. A menekülteket a határon táborokban akarják megállítani, a menekültügyi eljárásokat pedig külföldre, harmadik országokba akarják áthelyezni, egyúttal pedig „*átfogó hazatelepítési offenzívát*” ígérnek a német közbeszédben sokat vitatott „*remigráció*” címszó alatt. A párt ezen felül a menedékkérők szociális juttatásait természetbeni juttatásokká alakítaná át, és az ország elhagyására kötelezettek juttatásait „*az emberi létminimumra*” csökkentené. Ami a külpolitikát illeti, az AfD olyan Németországot akar, amely jó kapcsolatokat ápol a világ más országaival, mind az Egyesült Államokkal, mind Oroszországgal vagy éppen Kínával. A párt elkötelezett Németország NATO-tagsága mellett „*egy független és hatékony európai katonai szövetség létrehozásáig*”. Mindazonáltal az AfD feladná az eurót, mint fizetőeszközt, viszont nem lépne ki az Európai Unióból, mint az eredetileg a programtervezetben szerepelt – ezt a delegáltak leszavazták, így ez a pont nem került bele a hivatalos programba. A párt elutasítja továbbá az Ukrajna elleni orosz háború kifejezett elítélését a választási programban, viszont helyreállítaná a felrobbantott balti-tengeri Északi Áramlat-vezetékeket és feloldaná az Oroszország elleni szankciókat, valamint támogatja a párizsi klímaegyezményből való kilépést.

Ezen felül az AfD pártkongresszusa a szükséges kétharmados többséggel úgy döntött, hogy módosítja alapszabályát, hogy új ifjúsági szervezetet alapítson. a párt ifjúsági szervezetét. A „Junge Alternativen” (JA) egy új szervezet, a Patriotische Jugend (Hazafias Ifjúság) váltja fel. Az erre vonatkozó indítványt a pártvezetés azzal a céllal terjesztette elő, hogy az ifjúsági szervezetet szorosabban a párthoz kösse, mivel a JA az AfD-től függetlenül működik.

Folytatódott továbbá az amerikai milliárdos vállalkozó Elon Musk és az AfD körüli vita is Németországban. Múlt hét csütörtök este Musk korábbi bejelentésének megfelelően az X-en folytatott egy 75 perces beszélgetést az Alternatíva Németországért (AfD) társelnökével és kancellárjelöltjével, Alice Weidellel. Az eseményt megelőzően hatalmas volt a felháborodás amiatt, hogy a világ leggazdagabb embere platformot biztosít az AfD nézeteinek és ezáltal beavatkozik a német választásokba. Musk egyébként korábban több ízben is az AfD-re való szavazásra biztatott, valamint azt írta az X-en, hogy csak az AfD tudja megmenteni Németországot.

A beszélgetés döcögősen indult, majd a felek belemelegedtek és egymásra hangolódtak, jókat nevetve viccelődtek egymással. Weidel az interjú első felét arra használta fel, hogy elmagyarázza Musknak, hogy mi évtizedek óta a probléma Németország energia- és bevándorláspolitikájával. A beszélgetés során a politikusnő nemcsak az SPD-t és a Zöldeket bírálta élesen, hanem a CDU-t is, azt állítva, hogy Angela Merkel (CDU) volt Németország első zöld-párti kormányfője. Összeségében Weidel a Németországot nem ismerő amerikai tech-milliárdos, illetve közönség számára borzalmas képet festett le a Németországi Szövetségi

Köztársaság állapotáról. Voltak azonban a beszélgetésben olyan pontok is, amelyben a felek nem értettek egyet. Így például, amikor Musk „*a napenergia rajongójaként*” jellemzi magát, miután Weidel arról beszélt, hogy nem sokat tart a nap- és szélenergiáról. Cserébe viszont mindketten pozitívan nyilatkoznak az atomerőművekben rejlő lehetőségekről. Musk a bevándorlást illetően is megengedőbb, ő a szabályozott bevándorlást fontosnak tartja, míg az AfD elutasítja azt. A beszélgetés során nem került szóba az sem, hogy az AfD a brandenburgi Tesla gyárral kapcsolatban az egyik legelutasítottabb álláspontot foglalta el és mozgósított is annak megépítése ellen.

Az egyik legabszurdabb pontja a beszélgetésnek az volt, amikor Weidel azt kezdte el ecsetelni arra a kérdésre, hogy az AfD miért nem egy nemzetszocialista párt, hogy a nácik „*szocialisták*” voltak, Adolf Hitler pedig „*kommunista*”. Ezt azzal támasztotta alá, hogy a nácik államosították a vállalatokat, antiszemitizmusuk pedig ugyanolyan természetű volt, mint Sztáliné. Ezen kijelentését később egy interjúban is megerősítette: „*Adolf Hitler baloldali volt, ugyanolyan módszerekkel, mint ma. A média egyhangúsításával, a véleményformálás korlátozásával és egyéb tilalmakkal, más vélemények kizárásával.*” Egyúttal Weidel a Muskkal folytatott interjú során azt állította, hogy Németországban az AfD az egyetlen párt, amely megvédi az ottani zsidóságot.

A beszélgetést, amit körülbelül 210.000 néző követett, inkább negatívan értékelte a német közvélemény. Az, hogy az esemény körül kialakult mediális felhajtás inkább hoz, mint visz szavazatokat az AfD számára, egyelőre nyitott kérdés marad.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

#### **4. FDP kongresszus – a cél az 5%**

Egyértelmű cél lebeg a Christian Lindner-vezette FDP előtt – mindenáron elkerülni a februári szövetségi parlamenti választások során a Bundestagból való kiesés rémforgatókönyvét. A feladat tehát adott: a pártnak hat hét alatt legalább két százalékkal növelnie kell jelenleg 3-4% körül szerénykedő támogatottságát ahhoz, hogy magabiztosan megugorja a Bundestagba való bejutáshoz szükséges 5%-os küszöböt. Ehhez az FDP szerint egy „*fenomenális felzárkózási versenyre*” van szükség, amely nehéz, de nem elérhetetlen feladat a párt számára. Lindner mindenesetre késznek mutatkozik a harchoz, amelyhez drasztikus politikai újragondolások mellett a korábbi koalíciós társak ostromozása határozza majd meg a jelek szerint meg az FDP-kampányát.

„*Engedjék meg, hogy bemutatkozzam. A nevem Christian Lindner. Még mindig 45 éves vagyok - és nyilvánvalóan a németországi baloldali-zöld mainstream legrosszabb rémálma*” – kezdte a múlt héten az FDP hagyományos Vízkereszti pártkongresszusán tartott beszédét a korábbi szövetségi gazdasági miniszter, aki a hárompárti koalíció felbomlását követően nem fukarkodik az egykori partnereknek címzett karakán kijelentésekkel. „*Igen, a koalícióból való kilépés körülményei nem voltak ideálisak. De utólag visszatekintve helyes és fontos volt. Most pedig ideje előre tekinteni*” – szögezi le Lindner hozzátéve, hogy „*a szabad demokraták voltak, maradnak és mindig is a szabadság egyetlen hangja Németországban, a liberalizmus egyetlen pártja.*” A kongresszus során a politikus és a többi felszólaló igyekezett kihangsúlyozni az FDP

központi választási célkitűzéseit. Adócsökkentés a munkavállalók és a vállalatok számára, kevesebb kormányzati beleszólás a mindennapokba, a bürokrácia következetes csökkentése és a gazdaság revitalizálása. Lindner szerint a Bundestagba való bejutás esetén a CDU/CSU is nagyban profitálhatna a liberálisokkal kötött szövetségből. *„Koalíciókban a CDU/CSU mindig felveszi a koalíciós partnerek színét, mint egy politikai kaméleon. A sárga pedig jó lenne Németországnak, legalábbis jobb, mint a piros és a zöld”* – jelentette ki Linder utalva a vezető német pártok színeire. Mindeztidáig ugyanakkor a CDU/CSU óvatosan és visszafogottan reagált az FDP felvetéseire – komoly változás e téren minden bizonnyal csak az FDP megfelelő választási eredménye esetén várható majd.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## 5. Hivatalos kampánystart a Zöldeknél

Január 6-án, hétfőn nagyszabású rendezvény keretében kezdték meg választási kampányukat a Zöldek. Alig másfél hónappal a február 23-i Bundestag-választásokat megelőzően Lübeckben mutatta be immár hivatalos keretek közt a párt legfontosabb választási programpontjait Robert Habeck kancellárjelölt. Beszéde elején a szövetségi gazdasági miniszter rögtön az aktuális osztrák belpolitikai helyzetet helyezte előtérbe párhuzamot vonva Bécs és Berlin között. A kancellárjelölt az Osztrák Szabadságpártra utalva kijelentette, hogy Németországban nem fordulhat elő, hogy szélsőjobboldali *„oroszbárátok”* kapjanak kormányalakítási megbízást. Éppen ezért a politikai centrum pártjai nem felejthetik el, hogy *„több az, ami összeköti őket, mint ami elválasztja őket a demokrácia ellenségeitől”* – így Habeck. Aki már most kizár koalíciós lehetőségeket a *„demokratikus pártok között”* az a saját szavát készül megszegni, vagy egyre nehezebben kormányozhatóvá teszi az országot – jelentette ki a kancellárjelölt, kevéssé burkoltan üzenve ezzel a Zöldekkel való koalíciós kormányzástól berzenkedő CDU/CSU-s politikusoknak. Markus Söder CSU-vezér minapi kijelentésére reagálva Habeck elmondta, hogy *„a helyzet sokkal súlyosabb, mint azok az ostoba szlogenek, amelyeket folyamatosan hallunk Bajorországból.”*

Habeck a Németországot súlytó nehéz politikai helyzet egyik fő okaként a gazdasági visszaesést említette. Meglátása szerint stagnálás uralkodik 2018 óta, mindez pedig nem csak a 2021-től kezdődő hárompárti közös kormányzásnak tudható be. A trend megfordításához új beruházásokra van szükség, ehhez pedig az olyan *„feltételrendszereket”*, mint az adóssághék, legalább felül kellene vizsgálni – vélte Habeck. A miniszter szerint nem kérdés, hogy Németországnak többet kell költenie a jövőben az oktatásra, a klímaváltozás hatásainak enyhítésére és a haderőre. Utóbbi tervek részletesen is bemutatásra kerültek néhány nappal a Zöldek kampánystartját követően. A párt szövetségi elnökségének vezető sajtóorgánumokhoz eljuttatott rövid, mindössze három oldalas hivatalos állásfoglalása szerint a párt a jövőben a családok pénzügyi terheit évi mintegy 1000 euróval kívánna csökkenteni. A kampányvállalásokat tartalmazó dokumentum szerint a Zöldek ezt az olcsóbb áram, az olcsó mobilitás és a lakossági adókedvezmények révén kívánja elérni.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## 6. BSW kampánystart – „Hazánk többet érdemel”

Múlt héten tartotta a mindössze egy évvel ezelőtt alapított Bündnis Sahra Wagenknecht a második szövetségi szintű pártkongresszusát. A gyűlésen bemutatásra került a BSW „Hazánk többet érdemel” (Unser Land verdient mehr) címet viselő választási programja is, amelynek sarkalatos pontjai közt található az Ukrajnának való fegyverszállítások és a belsőégésű motorral rendelkező autók korrátozó törvény elutasítása, valamint az orosz gáz Németországba való újbóli importálása a Nord-Stream gázvezetékeken keresztül és a migrációs politika szigorítása is. Mindezek mellett hangsúlyos szerepet kapnak egy-egy a COVID-19 vizsgálóbizottság felállítását és a minimálbér 15 euróra történő emelését irányzó programpont is.

A dokumentumot a párt jelenlegi, mintegy 1100 tagjából az eseményen résztvevő 605 delegált szinte egyhangúlag fogadta el – mindössze két tartózkodás és egy ellenszavazat volt. A BSW elsődleges célja, mint ez a vasárnapi pártkongresszuson is bebizonyosodott, a Bundestagba való bejutás. Hat héttel a választások előtt azonban a párt 4-6% között áll a felmérések szerint. Amira Mohamed Ali, a párt társelnöke ezzel kapcsolatban azonban úgy nyilatkozott: *„szilárdan hiszem, hogy bejutunk a Bundestagba”*. Ott pedig *„majd meglátjuk, milyen lehetőségeink vannak”*. A BSW *„sokkal többet ért el a párt történetének első évében, mint amit egy évvel ezelőtt el tudtunk volna képzelni”* – mondta beszédében Sahra Wagenknecht, a párt névadó alapítója és társelnöke – és már *„egy kicsit megváltoztatta az országot, [...] már ilyen rövid idő után hatalmi tényezővé vált”*. A politikusnő kitért az ukrajnai helyzetre is, bírálta az Oroszország elleni szankciókat, illetve nyomatékosan elutasította az Ukrajnába való fegyverszállítást. Oroszország kapcsán kitért a gázszállításra is és úgy fogalmazott: *„az energiainportunkat egyszerűen a legalacsonyabb ár kritériumához kell igazítanunk, nem pedig bármilyen kettős mércéhez vagy ideológiához”*. A párt az orosz gáz megvásárlását szorgalmazza választási programjában is. A szankciókon túl az elhangzott beszédekben a politikai ellenfelek, köztük főként az AfD, is sok kritikát kaptak.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## 7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei

### Cikk- és interjúajánló

A M1 Világ című műsorában Intézetünk igazgatója, Bauer Bence értékelte az osztrák politikai eltolódásokat.

A teljes adás megtekintéséhez kattintson a [Médiaklikk](#) honlapjára.

Friedrich Merz támogatottsága visszaesőben, az AfD népszerűsége viszont felfutóban van. Ennek okairól kérdezte a Híradó.hu Bauer Bencét, Intézetünk igazgatóját.

A teljes cikk elolvasásához kattintson a [Híradó](#) honlapjára.

Letette a hivatali esküt Alexander Schallenberg osztrák külügyminiszter Ausztria új ügyvivő kancellárjaként. Mindez azután történt, hogy lemondott az ország vezetésére korábban kinevezett Karl Nehammer. A konzervatív Osztrák Néppárt által vezetett kormány jelenleg ügyvivői minőségben látja el az ország irányítását. Az Ausztriában zajló politikai eseményeket Bauer Bence, Intézetünk igazgatója értékelte az M1 híradójában.

A teljes adás megtekintéséhez kattintson a [Híradó](#) honlapjára.

Alice Weidel Elon Muskkal az X-en folytatott beszélgetésének háttéréről, esetleges hatásairól és az AfD esélyeiről a Bundestag választáson Intézetünk igazgatója, Bauer Bence beszélt a Hit Rádióban.

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a [Hit Rádió](#) Youtube-csatornájára.

A Musk személyét körülölelő fokozott figyelem, a globális véleményformáló hatása, valamint az esetleges szerepe a közelgő Trump-adminisztrációban egyaránt hozzájárultak ahhoz, hogy a közelmúltbeli nyilatkozatai ilyen széles körű reakciókat váltottak ki Németországban – mondta Dobrowiecki Péter, Intézetünk kutatási vezetője az Indexnek.

A teljes cikk elolvasásához kattintson az [Index](#) honlapjára.

A németek 40 százaléka aggasztónak tartja a jövőt – mondta Intézetünk kutatási vezetője, Dobrowiecki Péter az Inforádióknak.

A teljes interjú meghallgatásához kattintson az [Infostart](#) honlapjára.

Az osztrák koalíciós tárgyalások kapcsán adott interjút az M1 híradójának Intézetünk igazgatója, Bauer Bence.

A teljes interjú megtekintéséhez kattintson a [Médiaklikk](#) honlapjára.

Kutatási vezetőnk, Dobrowiecki Péter az ATV híradójában elemezte annak a következményeit, hogy Alexander van der Bellen államfő Ausztriában az FPÖ elnökét, Herbert Kickl-t bízta meg a kormányalakítással.

A teljes interjú meghallgatásához kattintson az [ATV](#) Youtube-csatornájára.

„A mai nap vízkereszt, egy történelmi nap, hiszen az Osztrák Szabadságpárt kapott kormányalakítási megbízást” – hangsúlyozta a hirado.hu-nak Bauer Bence, Intézetünk igazgatója az osztrák politikai változásokra reagálva.

A teljes cikk elolvasásához kattintson a [Híradó](#) honlapjára.

Intézetünk igazgatója, Bauer Bence a Hír TV híradójában értékelte az Ausztriában kialakult politikai helyzetet.

A teljes adás megtekintéséhez kattintson a [Hír TV](#) honlapjára.

Jótevény hatással lehet a magyar–osztrák kapcsolatokra és a Patrióták Európáért EP-frakció jelentőségét is felértékelheti, ha az Osztrák Szabadságpárt elnöke, Herbert Kickl lesz a következő kancellár– mondta Intézetünk igazgatója, Bauer Bence az Inforádióban.

A teljes interjú meghallgatásához kattintson az [Infostart](#) honlapjára.

Sokáig úgy tűnt, hiába a népakarat, Ausztriában nem az alakít kormányt, aki nyert – de végül mégis az FPÖ lett a befutó. Az osztrák koalíciós tárgyalások legújabb fordulatairól írt Bauer Bence és Fonay Tamás a Magyar Hírlap oldalán.

A teljes cikk elolvasásához kattintson a [Magyar Hírlap](#) honlapjára.

### **Impresszum**

**Magyar Német Intézet az Európai Együttműködésért - Mathias Corvinus Collegium**

**Igazgató:** Dr. Bauer Bence LL.M.

**Felelős munkatársak:** Fonay Tamás Álmos, Dobrowiecki Péter, Horváth Csenge

**Székhely:** 1113 Budapest, Tas vezér utca 3-7.

**Web:**

[www.magyarnemetintezet.hu](http://www.magyarnemetintezet.hu)

**E-mail:** mni@mcc.hu